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Dégenfeld József gróf missziójáról.
Amerikai levél.

Már tudattuk az olvasóinkkal, hogy 
Dégenfeld József gróf, a tiszántúli ev. 
ref. egyházkerület fögondnoka szeren­
csésen Amerikába érkezett, ahol is az 
amerikai magyar református, egyház­
megye szervezésének feladatával fog 
küzdeni. Czélzatosan használjuk ezt a 
kifejezést, hogy „megküzdeni,“ mert 
a faj szerető és hitbuzgó nemes grófra 
komoly küzdelmek várnak, sőt nincsen 
kizárva, hogy missziójának keresztül­
vitele elé a hivatalos Amerika legyőz­
hetetlen akadályokat gördít.

A Dégenfeld József gróf által oly 
nemes buzgósággal, önfeláldozással vál­
lalt feladatok nehézségeit jellemzi és 
megvilágositja a következő amerikai 
levél-részlet, melyet a Budapesti Hír­
lap eredeti leveléből vettünk át és eze­
ket jelenti:

»Az amerikai magyar protestánsok kö­
rében meglepetést és örömet keltett az a 
hir, hogy Degenfeld gróf, a tiszántúli egy­
házkerület világi teje, a konvent megbízásá­
ból útnak indu t Amerikába, abból a őzéi­
ből, hogy az itteni magyar református hit­
községeket szervezze és azokat a tiszántúli 
kerületbe bekebelezze. Nagyon dicséretes 
czél és szándék, de egy csöppet sem cso­
dálkoznám, ha a nemes gróf váratlan 
akadályokba ütköznék, missziója ke 
resztülvihetetlen. Az amerikaiak újabb idő­
ben éber szemmel kísérik az egyház köré­
ben végbemenő fejleményeket is s jóllehet, 
az egyház és az aliam itt külön életet él, 
mégsem akarják, hogy a felekezetek bármi­
képpen is függésbe jöjjenek valamelyik kül- 
fö di hatalomhoz vagy egyházi szervezethez. 
Szóval, ezen a téren is nagyon gyanús szem 
mel tekintenek mindenre, a mi idegen. — 
Remélhetőleg Degenfeld gróf diplomáciailag 
eléggé vertezve indult amerikai útjára, ám 
ha verlezete egészben a Ballplatz rozoga 
fegyvertárából került ki, nem igen fogja 
hasznát vehetni annak.

Sokkai helyesebb lett volna, ha Bécs 
ben kikéri az ottani amerikai nagykövet tá­
mogatását. De még igy is nagyon nehéz lesz 
vagy lenne a munkája. Mert alig. hogy 
szárnyra kelt jöttének a hire, meg­
kezdődött a viaskodás s akczióba 
lépett a denunciálie. Hazafias küldeté­
sét nemcsak az illeni pánszlávok, hanem, 
sajnos, volt magyarok is mint valami ve­
szedelmes vállalkozásnak iparkodnak föl­
tüntetni.

Nem tudom, lesz-e Washingtonban 
viszhsngja ezeknek a vádaskodásoknak, ám 
akár fesz, akár nem, a magyar kormány

ebből az esetből is csak azt az okulást me­
rítheti, hogy az amerikai magyar kér­
dést nem Amerikában, hanem ott­
hon kell megoldani. A kivándorlás oka­
inak megszüntetésével a kérdés legérdemle­
gesebb része meg lesz oldva.

Sz. S.

Kossuth-emlékünnepek.
Debreczen város hazafias polgársága a 

nagy líossuih Lajos halálának tizedik évfor­
dulójának alkalmából vasárnap rendezett em­
lékünnepeket, amelyeknek lefolyásáról az 
alábbi tudósításokat közöljük:

Az iparos ifjak.
Az iparos ifjak egyesülete az Iparos 

Otthon dísztermében tartotta emlékünnepé­
lyét vasárnap délután 4 órakor. Az egyesü­
leti zenekar megnyitója után Kaliczky Ernő 
szavalta Takács Endre alkalmi költeményét. 
Erdei Károly Kossuth Lajosnak a véderő 
megajánlásakor elmondott gyönyörű beszédét 
adta elő. Az ünnepély fénypontját dr. Kő- 
rősy Kálmán tartalmas felolvasása képezte. 
Az ünnepély a dalárda énekszámával vég­
ződött.

Kossuth-dalkör.

tett lelkes hangulat közepetie szavalta el 
Szilágyi Dezső jh. érezes hangon Maday 
Gyula alkalmi költeményét. A főiskolai zene- 
kör precziz játékával érdemelte ki a közön­
ség tapsait. Alkalmi beszédet Erdei Károly 
a társulat elnöke mondott, hazafias tartalmú 
és lelkesen előadott beszédével mindvégig 
feszültségben tartva a közönség figyelmét. 
Az ünnepély egyik legszebb pontját képezte 
Nagy Malvin uvleány és Hajdú László jh. 
művészi színvonalon álló éneke, arnely- 
lyel a közönség nem tudott betelni. — 
Igen kedves élvezetet nyújtott a közönség­
nek legifj. Magyar! Imre bandakiséret mel­
lett előadott hegedüjátéka, a ki művészi 
virtuozitással, igazi magyar lelkesedéssel 
húzott szebbnél szebb hazafias nótákat. 
Bodor Aladár gym. segédtanár olvasta fel 
ezután gyönyörű aiapgondulattal biró kitűnő 
költeményét. Végre Dobra Jenő 2 th. sza­
valta el nagy hatással Ábrányi Emil „Kol­
dus“ czimü költeményét. A főiskolai kantus 
összhangzatos éneke után a közönség már 
az est óráiban a szabadságszoborhoz vo- 

i nult, a hol Oláh Béla Vili. o. t. tartott lel­
kes emlékbeszénet. s Vajó Sándor th. Já- 

I riossy Zoltán ev. ref. lelkész egyik alkalmi 
j költeményét szavalta el nagy hatással. A kö- 
I zönseg lelkes hangulat közepette, a Szózat 
akkordjai mellett oszlott szét.

Vasárnap este 7 órakor társasvacsorát! 
rendezett a Kossuth-dalkör a Törő-féle ven ■ j
deglőben, amely zsúfoltig megtelt. A dr. í MHSVHr GStélV 9 Z6H6débGD. 
Bacsó Dezső tüzes megnyitója után Erdeij J
Károly tartotta az emlékbeszédet, amely után I 
a dalkör énekelt. A közönség a késő éjjeli j 
órákig együtt maradt.

Joghallgatók önképzőköre.
Vasárnap délelőtt 11 órakor a joghall­

gatók önképzőköre tartott emlékünnepélyt a 
főiskola dísztermében.

Az ünnepélyt az énekkar nyitotta meg, 
amely után Kassay F. István, körelnök mon­
dott tartalmas beszédet.

Tóth Endre erőteljes szavalata után 
Takács Gabriella urleány énekelt szebbnel- 
szebb magyar nótákat a Magyari testvérek 
zenekarának kísérete mellett.

Bariba Béla dr. jogakadéiniai tanár 
mondta az emlékbeszedet, amelynek magas 
szárnyalása magával ragadta teljesen a hall­
gatóságot.

Pirkler Ernő szavalata után az énekkar 
a Hymnuszt énekelte.

Az irodalmi önképző társulat.
Óriási érdeklődés s a kollégium dísz­

termét zsúfolásig megtöltött illusztris közön­
ség jelenlétében tartotta a „Magyar Irodalmi 
Önképző Társulat“ ünnepélyét. A gazdag 
műsornak első számát a főiskolai kántus lel­
kesen előadott éneke szolgáltatta. Az ünne­
pélyt dr. Ferenczy Gyula ak. tanár nyitotta 
meg hatalmas beszéddel, az igaz honfiúi el­
keseredés velötrázó hangján és az általa kel-

Városunk zenei életének egyetlen gocz- 
pontja a zenede, erdekes estével lepte meg 
közönségünket. Azon magyar műfajokból, 
melyek alkalmasak a magyar zene fejlődé­
sének egyes phásisait feltüntetni, szemléltető 
összeállítású műsort szervezett és magas 
színvonalon álló előadással igyekezett tanul­
ságos, egyszersmind gyönyörködtető hang­
verseny keretében a zene iránt való érdek­
lődési felkelteni, illetve fokozni. Az erkölcsi si­
kerrel meg lehet elégedve az intézöség. Az 
anyagi sikert illetőleg szeretnek, ha ilyen 
alkalommal a zenede terme mindig kicsinek 
bizonyulna. Ehhez még idő kell. de örven­
detesen megállapíthatjuk már is a zene iránt 
érdeklődök számának növekedését.

Drumár János zenedei tanár felolvasá­
sával kezdődött a műsor. Könnyen érthető, 
erdekes előadásban ismertette az egyes mű­
fajok fejlődését. Azután Magyari Kálmán 
remek előadásában hallottuk Boka Károly és 
Rácz Pali kesergőjét. A jeles prímás ki való 
szóló művésznek bizonyuk.

A zongora sóló számokat Betikő Miksa 
vendégművész ur töltötte be. Clfován Han­
gulatképek a müvét majd Liszt XIII. Rhap- 
sodiáját adta elő virtuozitással s kiváló szí­
nezés! tehetséggel. Ráadásul a kitörő tapsra 
Ábrányi magyar Necturnejét és egy magyar 
dalátiratet.

A gordonkaszámokat Füredi Samu is­
mert gordonkaművész latta el. Játékát is-

Mennyasszonyi kelengyéket
-- felelősség mellett tisztit
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merjük, érdemeit gyakran méltattuk, itt mint 
szerző emeljük ki, s elismeréssel emlékezünk 
egy magyar ábrándjáról, melynek előadásá 
vai nagy sikert ért el.

Sáfrány Lajos ur finom ízléssel és ér­
zéssel előadott müdaai után Füredi József, 
Darvas, dr. Spitz és Füredi Samu urak elő­
adásában hallottuk Bloch József Czinka 
Panna és Füredi József, Bihari Requiem át­
iratát. Mindkét vonós négyes gyönyörűen van 
feldolgozva. Ez esetben ki kell emelnünk 
Füredi József tanár érdemeit, kinek a ma 
gyár műzene fejlesztésében szép sikereket 
jósolunk. Az összevágó előadás nagy tetszést 
aratott.

Bognár Matild urhölgy is ismert ked- 
vencze a hangversenyközönségnek. Bájosan 
adta elő Nemes müdalait, ráadásul Dankó 
Pista egyik dalát (Most van a nap lemenő­
ben . . .) énekelte.

Végül egy férfi négyes (Sáfrány, Koller, 
Boros és Szendő urak) mutatta be a magyar 
karéneket kitűnő előadásban.

A sikerült estre büszke lehet a zenede 
igazgatósága. Most midőn minden hazai 
szerző hangoztatja a magyar müzene fejlesz­
tésének szükségességét és czélul tűzi ki a 
magyar irányt, szinte aktuálisnak mondhatjuk 
ezt a hangversenyt s reméljük, hogy az in- 
tézőség buzgósága nem fog a közöny szik­
láján hajótörést szenvedni.

ÚJDONSÁGOK.
Ingyen küldjük meg mostantól 

lapunkat mindazoknak, akik április 
1 tői arra előfizetni óhajtanak. Egy 
hóra 1 korona. Bejelentések levelező­
lap utján, vagy a kihordónők által 
eszközölhetek.

— Választáe az ev. ref. egyház­
tanácsban. Az ev. ref egyháztanacs va­
sárnap délelőtt 10 órakor gyűlést tartott az 
egyház tanácstermében Simontfy Imre fő­
gondnok és Kiss Albert lelkész elnöklete 
alatt. A népes gyűlés kiemelkedő pontja az 
egyház gazdasági tanácsi elnökének válasz­
tása volt. A gyűlés egyhangúlag Vecsey Imre 
v. főjegyzőt választotta meg, ki a választás 
után szép szavakban mondott köszönetét a 
személyebe helyezett bizalomért. Ezután a 
folyó ügyek nyertek elintézést.

Háziverseny a tornacsarnok­
ban. A debreczeni torna és kerékpér egy­
let vasárnap délután 5 órakor tartotta házi 
versenyét a tornacsarnokban. A versenyt a 
férfi és női csapat felvonulása nyitotta meg. 
A szabad gyakorlatok után a szertornázás 
következett. A hölgy-csapat fíácz Károly 
fülbemászó nótái mellett a füzértánezot lej - 
n,6, - A versenyekben nyújtón első lett dr. 
lolgar Dániel, második Horváth László, a 
hárnmsugrásban első Mészöly Miklós, máso­
dik Tihanyi László. A sulydobás fejezte be 
a versenyt. Este társasvacsora volt az Angol 
Királynőben, ahol vidáman mulattak a tor­
nászok d késő éjjeli órákig.

Jog éa pénzügyi bizottsági
U1l\ , v?fos j°8 és pénzügyi bizottsága 
ma, hétfon délután 3 órakor tart ülést Vecsey 
Imre főjegyző elnöklete alatt a városháza 
közgyűlési termében.

A Debreczeni Munkás Dal­
egylet april ho 4 én, husvét második nan- 
jan az „Arany Bika“ dísztermében Keller 
bandor egyleti karnagy vezetése mellett Kiss 
Béla zenekarának közreműködésével könyv 
aranak gyarapítása végett zártkörű dales­

télyt rendez.

— Elhunyt 48 as honvéd. A város 
egyik öreg polgára, Gróf Sándor volt 48 us 
honvéd, Kossuth utczai kis tőzsdés elhunyt. 
Az elhunyt általánosan ismert és kedvelt 
öreg ur volt, akit mindenki tisztelt és szeretett.

— Sertésszállitás. A földtnivelés- 
ügyi kormány táviratilag adott enge­
délyt Gyarmathy István sertéskeres- 
kedönek, hogy 220 darab sertést Becsbe 
szállíthasson.

— Jószágtartó gazdák figyel­
mébe. Az állategészségügyi törvények pou- 
los betartása a gazdáknak is érdeke és ezért 
helyesen cselekednének, ha minden kihaj­
tott állat után a hajtó ezédulát a juhászaik­
nak átadnák, hogy a vizsgálatot teljesítő ál­
latorvos a feljegyzést eszközölhesse.

— Az erdőpusztitó Tisza. Debre- 
czen város erdöbirtokáből, a tiszai fü- 
zesböl évenkint leszakít néhány holdnyi 
földet a Tisza, kicsavargatja a fákat és 
elviszi. A város az idén megelőzte a 
Tiszát és az ártérből 14 csomónyi fát 
kivágatott és azt elárverezteti.

— Központi választmány a me 
gyén. A hajdumegyei központi választmány 
kedden délelőtt 9 Órakor tart ülést Rásó 
Gyule alispán elnöklete alatt.

— Kertgazda választás. A csapó­
kért I. járásában vasárnap választották meg 
a kertgazdát. A választás a csőszháznál zaj­
lott le.

— Zsidó ifjak estélye. A zsidó 
ifjak egyesülete vasárnap este tartott felol­
vasó estélyt a Frohner-száltó éttermében. 
Gál Zoltán néhány versfordítást olvasott fel, 
Krausz Lázár felolvasott, Grád Rezső éne­
kelt, Woisz Mór szabad előadást tartott, 
Gottlieb Izsó szavalt. Az estélyen mérsékelt 
számú közönség vett részt.

legfinomabb

— Az oreganyo öngyilkossága.
Szombaton délután özvegy Rózsa Mthály- 
nét az ondódi tanyák 361. sz. a. há­
zában holtan találták. Az öreg anyóka 
24 év óta betegeskedett és a felett 
való elkeseredésében felakasztotta ma- 
gát. Már egészen megdermedt, amikor 
rátaláltak. A szomszédainak már ré­
gebben mondogatta, hogy a gyötrő be­
tegséget nem bírja tovább és elöli 
magát.

— Helyesen és nemesen. A Buda­
pesti Hírlapban és a Pesti Hírlapban két 
közlemény jelent meg a debreczeni szana­
tórium estre vonatkozólag. A Pesti Hírlap 
közleménye Így hangzik:

„A múlt vasárnap az alföldi népsza­
natóriumok javára Debreczenben nagy fel­
olvasó-est volt, melyen közreműködtek Rá­
kosi Jenő, Jászai Mari s az Írók és művé­
szek közül többen. Az estét — mint most 
lapunknak írják — egy kis inczidens előzte 
meg. Ugyanis a helyirendező-bizottságból — 
nem tudni kinek a hibája folytán — a zsidó 
hölgyek kimaradtak. Ezt a körülményt egyik 
debreczeni lap élesen bírálta és nyílt kér­
dést intézett, ki a felelős a nagy mulasztá­
sért? Lukács György békési főispán, a Jó­
zsef főhorczeg szanatórium-egyesület elnöke, 
a debreczeni lapokhoz intézett táviratban 
fejezte ki, hogy az egyesülettől minden fe­
lekezeti és politikai ezélzat távol van s a 
szenvedők künyenek letörülésénél minden 
igaz magyar szív és magyar lélek buzgal­
mára számának, ami pedig a helyi rende­

zést illeti, arra az egyesület irányitó befő 
lyást nem gyakorolt. Lukács főispán ne-nes- 
haugu táviratát, melyet a lapok publiká'tak 
a társadalmi békét féltő komoly debreczeni 
körök nagy megnyugvással vették, a zsidó 
hölgyek azonban a szanatórium estre, mely 
egyébként fényesén sikerült, nem mentek 
el, sőt férjeik s a hozzájuktartozóik is t vol 
maradtak, úgy, hogy a zsidók közül mind­
össze kdeuezen voltak jelen. — R0„y 
Rásosi Jenőt, ki a szanatórium estén 
előadást tartott a művészetről, meg ne sért­
sék, a zsidó közönség seregestül tóduít szin­
ten estélyi ruhában a színházba, hol a nagy 
iró tiszteletére egyik darabját, a Magdolnát 
adatta elő Makó igazgató s hol. a szanató­
rium esten végezvén szerepét, Rákosi maira 
is megjelent. Hogy pedig a fontos jótókouy- 
ságu ügy se szenvedjen kárt, dr. Balkányi 
Miklósnó zsidó nőegyleli elnöknö a mellő­
zött hölgyek és családjuk körében a szana­
tórium-alapra gyűjtést indított s az első 
napon már több ezer koronára menő 
összeg folyt be. Ez összeget először va­
lami más szaiiator.um-alapva akartak adni, 
miután azonban a József fóherczeg szana­
tórium egyesület elnökségéről Lukács főis­
pán rokonszenves nyilatkozata minden ten­
denciózus árnyat elhárított, úgy határoztak 
a debreczeni zsidó hölgyek, iiogy a tízezer 
koronára kiegészítendő alapítványi 
összeget neki küldik el H.-Gyulára, az 
alföldi nópszauatoriumok javára. így van ez 
helyesen és nemesen !“

— Jutalmazás. A rendű:ség zseb­
könyvét, mely hasznos utasításokat tartal­
maz a rendőrlegénység számára, Harmathy 
Ferenc* rendőrbiztos készítette el. A tanács 
30U példányban kinyomatta a zsebkönyvet, 
a hasznos munka szerkesztőjének pedig 200 
korona jutalmat szavazóit meg.

— Az Istyán-malom közgyűlése.
Vasárnap délelőtt Liz, órakor tartotta 
évi rendes közgyűlését a debreczeni 
„István“ gőzmalom-társulat Szabó Kál­
mán iparkamarai elnök vezetése alatt. 
Megjelent 82 részvényes, akik 2329 
részvényt és 1399 szavazatot képvisel­
tek. Az igazgatóság és felügyelö-bizott- 
ság jelentéseit tudomásul vették, a 
mérleget helybenhagyták és a szokásos 
felmentvény megadása után részvé­
nyenként 20 korona osztalékot állapí­
tottak meg. Az igazgatóságba Szepessy 
Antal 891 és Lukács Ármin 1142 sza­
vazattal, a felügyelő-bizottságba póttagul 
Kövy Lajos 1244 és Bechert Manó 
9i9 szavazattal választattak be, mire 
a közgyűlés véget ért.

— Hajduvármegye telefonhá­
lózata. Amint ismeretes, a debreczeni ke­
reskedelmi és iparkamara kezdeményezése 
folytan a kereskedelemügyi in. kir. minisz­
ter leiratot intézett Hajdumegye alispánjához, 
u melyben eng délyt ad, a megve területén 
létesítendő telefon-hálózat kiépítésére. A 
megye egyik határozatával ezt örömmel el 
is fogadta, most csupán Debreczen városán 
all, hogy a kereskedelmileg nagyon fontos 
intézmény felállításához a szükséges seitéd- 
kezest adja. Ez érdemben a kamara a vá­
ros közönségéhez á: iratot is intézett.

— Köszönetnyilvánítás. A „Petőfi 
I Dalkör” által marczius 15-dikén az Arany 
; Bika szálloda dísztermében rendezett ünnepi 
j estély alkalmával a marczius tizenötődiki 
alap javára h'omlóssy Rózsiba kisasszony

kapható NAGY ANDRÁS keztyü- és kötszer gyárában DEBRECZEN. Kistemplom-bazár.

Mm
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aláírási ivén a következő felüllizetések foly­
tak be, u. m. Komlóssy Arthur elnök 10 kor., 
Lestyún Adorján alolnök ti kor., Komlóssy 
Dezső 5 kor., Tóth András szobrász 3 kor., 
Dóczy Gedeon, Oláb Károly tanácsnok, Kom­
lóssy Miklós, dr. Varga Lajos, Márton Gyula, 
Ulrich Jenő, Ember Lajos és Riesz Lipót 
2—2 korona, Tarbay József 1 kor., összesen 
41 korona, mely adományokért hálás köszö­
netét nyilvánítja a márezius 15. alapot kezelő 
Petőfi dalkör nevében : Márton Gyula pénz­
tárnok. — U. ]. Azon tisztelt adományozók 
megnyugtatása és tájékozása végett, a kik a 
márezius 15-diki alapunkra a mi kedves 
szorgalommal gyűjtő kis honleánykáink alá­
írási ivein adakoztak és még adakozni fog­
nak, tudatom, hogy azoknak közlését egy­
szerre fogom eszközölni, ugyanakkor számot 
adván az alapnak keletkezése óta miben- 
áliásaról is.

— Adomány. A dobreczeni első ta­
karékpénztár 15 koronát adományozott a 
rendörtisztviselök koszorualapja javára.

— Pórul járt tolvaj. Vasárnap este 
Károlyi István ismert csavargó bemá­
szott Ekkensberger György dandár­
parancsnok Hajó-utcza 2. sz. a. nyerges­
kamrájába, de rajtavesztett, mert a 
szolgák észrevették és úgy elverték, 
hogy alig tudott a lábán bevánszorogni 
a bűnügyi osztályig. Az a gyanú, hogy 
január havában a danüárparancsnok 
és a szolgája csizmáit a most pórul 
járt tolvaj lopta el.

— Meghívás. Az országos központi 
hitelszövetkezet kötelekébe tartozó Debre- 
czeni Ipartestületi Hitelszövetkezet tagja, 
1904. évi márezius hó 27 én d. e. 10 óra­
kor az „Iparos Otthon“ dísztermében ren­
des közgyűlést tart.

— Az egész heti keresményét
elvesztette a Kandia-utczán Klotz Róza Rá- 
kóczi-utcsa 17-ik szám alatt lakó dohány­
gyári munkásnő. Tizenöt korona zolt az el­
vesztett összeg. A becsületes megtalálót arra 
kéri a káros, hogy lapunk kiadóhivatalához 
juttassa a heti keresményét.

— Talált tárgyak. A rendőrség ér­
tesítése szerint 17-én korcsolyát, 18-án kulcs­
csomót találtak az utczán, melyet a bűn- 
ügyosztálynál kellő igazolás után átvehetők.

x Gazdák, ha nagy terméshez 
akarnak jutni, Mauthner féle magvakat 
vessenek. Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra 
terjed, M mihner Ódon cs. és kir. udvari 
magkereskedése Budapesten, Rottenblller- 
utcza 33 , mindenkinek ingyen megküldi. A 
kitünően tisztított, legnagyobb csirauépesség- 
gel biró, fajtiszta mngvt-k árai alacsonyak. 
Különösen k-lemiitendők az impregnált ta­
karmányrépamagvak és a legnemesebb gab 
nafélók dús választéka.

x Mentzó nól van mindenféle a 
mi szép, jó s ami kéne.

TÁVIRATOK.
Az országos Kossuth-ünnep.

Az ország fővárosa m ltókép ünnepelte 
meg Kossuth Lajos halálának 10. évforduló­
ját. Horváth Sándor ág. ev. lelkész a Deák­
téri templomi an mondott beszédet és imát. 
Innen a Vigadóba vonult a közönség, ahol 
a Ganz-gyari dalkör Papp Zoltán Kossuth- 
himnuszával nyitotta meg az ünnepélyt. Rát- 
kay László költői megnyitója után Alárkus

Emma szavalt^ Ábrányi Emil „Kossuth ko­
szorúja“ czimü költeményét. Hock János 
tartott azután gyönyörű ünnepi beszédet, 
amely után Maróthy Margit művésznő sza­
valta Gyökössy Endre „Kossuth katonája.“ 
czimü költeményét, majd a „Ponjatovszky,“ 
a „Világosi gyaszdal“ és az „Emigránsok 
dala“ czimü verseket szavalta el Kóczé An­
tal cziganyprimás bundájának kísérete mel­
lett. Délután óriási tömeg vonult ki a kere­
pes! temetőbe, ahol valóságos babérerdő födte 
a Kossuth sírját.

Az orosz-japán háború.
Pétervár. márezius 20. Az orosz távi­

rati ügynökség levelezője jelenti Liaojang 
hói tegnapról: Az id genek csaladjai elhagy 
ták Inkául, csak néhány külföldi kereskedő 
maradt hátra. Csak a nappali órákban ér 
keznek gőzösök, melyeket orosz hajokutauzok 
vezetnek. Az összes kínai csapatok visszavo­
nultak Liachotól nyugatra. Linevics tábornok 
a mandrsuriai hadsereg csapataihoz napipa­
rancsot intézett, amelyben telkükre köti, 
hogy a kínai lakossággal békében és barát­
ságban éljenek, senkit se sértsenek, vagy 
zaklassanak és a kínaiaktól csak készpénz 
fizetés mellett vásároljanak.

Tokió, márezius 20. A császár a par­
lament rendkívüli ülésszakát beszéddel nyi­
totta meg, melyben kifejtette, hogy a szerző­
déses hatalmakhoz való viszony mind szíve­
sebbé válik. A kormány Oroszországgal tár­
gyalásokat indított, de az őszinteség hiánya 
miatt Oroszország részéről kénytelenek vol­
tunk a fegyverek döntéséhez folyamodni. 
Most nem hátrálhatunk, mig a háború czólja 
el nem éretik. A császár végül felhívta az 
összes alattvalókat, hogy együttesen működ­
jenek a birodalom dicsőségének emelésére 
és felkérte a parlamentet, hogy a kormány 
pénzügyi programmjához •örömmel adja meg 
hozzájárulását.

Pótválasztás.
Nagylakról jelentik, hogy a kerületben 

a választási mozgalmak a választás köze­
ledtével fokozódtak. A románok, lötök es 
szerbek egyesült nemzetiségi pártja, miután 
az első választás alkalmával a jelöltségtől 
lemaradt, most az ideérkezett volt jelöltjük, 
Suciu János és Vlad Aurél képviselők rábe­
szélésére tartózkodnak az állásfoglalástól, 
egyénenkint azonban ide is csatlakoznak. 
Mind a két párt igen erős.

Játék a dinamittal.
Csacáról Írják. Valasek József tanuló 

a szüleinél lakó kőbányamunkastól dinamit- 
töltényt csent és azt eldurrantotta. A fiú 
igen súlyos sérüléseket szenvedett.

Az albán mozgalom.
Konstantinápolyból táviratozzák : Te­

kintettel a ljúmaiak jelzett magatartására, a 
prizrendi belardok is megerősítést kérnek a 
prizrendi helyőrség számára. A legutóbbi 
jelentések szerint vagy 550 ljumai meg­
szállta a Prizrendlől délnyugatra 30 kilo 
méternyire a Ljuina a íehér-Drina egybe- 
ömlésénél lévő Ljuma hidat, mely egy fon­
tos ut-góezpontot ural. Sürgősen szükséges, 
hogy oda csapatokat küldjenek. Attól tar­
tanak, hogy a Prizrendlől északra fekvő 
Podrina vidék is csatlakozni fog a mozga­
lomhoz.

Színhez.
Czigányólet. Népszínműíróink elég 

korán jészrevettek azon gazdag költői ere­
ket, melyeket fajunk és országunk képének, 
a népszínműnek keretén belül a változatos 
részletekben gazdag nyelvjárásvidékek nyúj­
tanak. Sajnos, ezek közül eddigelé még in­
kább csak a külsőségeket használták föl, 
mint pl. viseletek, szójarás, helyi szokások, 
lakodalom stb. alkalmával. A népszínmű 
alakjai közt már régen színpadon láttuk a 
czigányt, sőt van oly darabunk, mely egész 
anyagát a czigánynak, a sajátságos, jellemét 
oly makacsul megtartó fogadott-testvérnek 
életéből veszi, tiecsülnivaló a Daukó Pista 
vállalkozása, melylyel a mostohán bányászott 
gazdag érbe vagja csákányát. A magyar 
népdalok korán elhalt királya ugyancsak hi­
vatott lett volna e föladatra, származásánál, 
egész egyéniségénél, sőt úgy érezzük, ne­
mes, bár csiszolatlan tehetségénél fogva is.
E darabja mutatja, hogy tudta, hol kell a 
tárnát föltárni. De a megtalált ereu mélyre­
hatóim ő se tudott. A „Czigányólet“ tárgy- 
választása, a cselekmény megindítása mu­
tatja, hogy a szerző tudta, hol kell kutatnia, 
de ö is alig adott többet a czigányéletből, 
mint többé kevésbé megrajzolt egy pár ala­
kot, csattanós czigányos szólamokat, czigányos 
beszédmenetet. De bizony a cselekmény elég 
sekély marad, a Rigó Jancsi históriának oly 
megszabáiyozott változata, mely a czigány- 
illeumek inkább megfelel ; különben szép 
megindokolással : a czigányhőst szülőföldjé­
hez, övéihez köti a dal. A többi alakok gyön­
gébbek, csak a nyelvük jó czigányos. Az 
előadás, sajnos, sok helyen főpróbához ha­
sonlított. Krémért és Krémemét kell kiemel­
nünk különösebben. Az előbbi jól játszott, 
az utóbbi szépen énekelt. Kivált P. Nagy 
Zoltán betétül alkalmazott dallamos, remek 
szép dalát énekelte sok érzéssel, nagy ha­
tással. Faragó ügyesen mókázott, mint zsidó 
korcsmáros, de a szerepét nem tudta. A 
női szereplők közül még Ebergényinó ésje- 
szenszkyné játszottak gondosan.

Heti műsor. Hétfőn Kaméliás hölgy, 
kedden Egyenlőség, szerdán Lady Winder- 
meze legyezője, csütörtökön Klenovics György 
búcsúja Don Caesar, pénteken Szulamith 
(Jeruzsálem leánya), szombaton Felhő Rózsi 
búcsúja általános bérletszünetben Casanova, 
vasárnap délután Vasgyáros, vasárnap este 
Felhő Rózsi búcsúja általános bérletszünet­
ben Aranyvirág.

Az esküdtbiróaág h. elnöke. A
debreczeni Ítélőtábla elnöke a folyó év tar­
tamára a debreczeni esküdtbiróság helyettes 
elnökévé dr. Oláh Miklós törvényszéki birót 
jelölte ki.

Bűnügyi főtárgyalások. Kedden : 
P. Nagy Lajos s tarsa elten súlyos testi sér­
tés büntette, Balogh Ferencz ellen magán­
lak sértés büntette, Horváth András ellen 
súlyos testi sértés büntette. Szerdán : Szabó 
István ellen orgazdaság vétségért, Zs. Juhász 
Dávid s társa ellen lopásért, Tóth Károly 
ellen Összbüntetes, Fekete Sándor Venczel 
ellen lopás büntette, Zs. Juhász Dávid s 2 
társa ellen lopás büntette, Barthus Imre 
ellen eröszakossságsórt. Csütörtökön : Szi­
lágyi Mátyás ellen gond. okozott súlyos 
testisórtésért, Gál Imre ellen súlyos testi- 
srtésért.

Mandel és Társa ezég Piacz-u. 44. szám. Ajánlja a tisztelt közönség figyel­
mébe saját műhelyében készült, valamint a 

most érkezett tavaszi újdonságait női, férfi és gyermek czipökben, miért is ne kímélje 
senki a fáradtságot, mert jelenlegi raktárunk a legtökéletesebb választékot nyújtja, a legol-

csóbtól a legfinomabb kivitelig.
Mérték szerinti megrendelések a saját műhelyünkben készülnek I



DEBRECZENi FÜGGETLEN ÚJSÁG 1^04. marczius 21.

A tudomány-egyetem klinikája gyógycz.élokra elfogadta és használja

A Kolozsvári (HoiriCti J) Ásvány- és Gyógyszappangyár B. T.
gyártmányait

Kiváló évárímánvaik £éns£a?Pa"’ Kénkátrány-, Kátrány-, Borax, Benzoe-, Chreolin-, Lanolin-, Iohtiol-, Fehérkátrány, Kénes fehérkor»..5J(U liuailjaia Epe, Salicyl-, Neutral-gyermekszappan a bőr mindennemű rendellenességei ellen a legnagyobb »ikerrel használí4*!v

Különlegességünk a Szent László szappan " «ö«™ *»=y'«8 ,g)„ul, i.gi«e.ii.,bb i.».«,,.
ligjedül gyártói ™,í tS&SSTi SST»"1*1* “ljn'k u. «*, „

Kapható minden Gyógyszertárban és még minden jobb füszertizleíben és illatszer Üzletben.

Apró hirdetések.
10 azó’g 40 fillér, nzont'il minden szó v fillér. A 
legkisebb hirdetőn 4U fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Ékszer javítás és bárminemű ivésnöki) ötvös munká­
kat jutányos árért vállal : Pintér Gusztáv Debre­
czen, Piacz-u. a főtőzsde mellett. Órák, ékszerek 
és tajtékpipák nagy választékban.

A hatvan-utczai kert II. járásban a csőszház 
mellett jól gondozott két nyilas szőlő két 
szobás lakással jutányosán eladó. — Érte­
kezhetni Csapó utcza 81 szám alatt.

Karisbádi edények noß .'V legolcsóbban 
kaphatók Debreczen, Piacz-utcza 73 n. 
Tihanyi házban.

Kaiser Salamon megnagyobbított részlet-áru- { 
házában a tavaszi áruk megérkeztek s' 
úgy részletre, mint készpénzfizetés mellett i

Keresek egy okleveles gépészt a konyári sóstó 
fürdő részére. Teljesen mindegy akár nős, 
akár nőtlen. Ajánlatok Fürdő-intézőséghez 
u. p. Hosszupályi, intézendök.

a legolcsóbban beszerezhetők. Nagy raktár! Boreczet, kitűnő, házilag készült eladó Czim~ 
üikor es kopekben. Hatvan-utcza 2. szám. Hatvan-utcza 9. a házmesternél.

A nagy közönségnek legjobban ajánlható az 
amerikai ruhatisztító és javító intézet. Vár- 
és Csapó-uicza sarok. Jutányos és pontos 
kiszolgálás.

Schweitzer Testvérek czég

Keresek 3—4 kitűnő úri szabó nagy munkást 
azonnali belépésre. Fényes Mór megyeház 
épület.

Ti pt" hzetésre legjutányosaanbb
beszerezhetők vászon és da- 

masztáruk, garnitúrák, ruhakelmék, szőnye­
gek, férfi öltönyök és felöltők, női kabátok 
és gallérok nagy választékban Weisz Samu 
üzletében Csapó-utcza 2. sz.

KfildÖncznek egy ügyes, megbízható 12—14 
éves fiú irodába azonnal felvétetik. Czim 
a kiadóhivatalban.

; Legjobb és legmegbízhatóbb
gazdasági

és kerti magvakat
szállít

varrógép és kerékpár áruháza Debreczen, 
Piacz-utcza 56. Kerékpárok előnyös njjitásokkal 
nagy választékban, raktárra megérkeztek meglepő
olcsó gyári árakban kedvező részlet­
fizetésre ia árusítjuk. Óriási raktárt tartunk 
kerékpár alkatrészekben. Nagy mecha­

nikai javító műhely.

i
Komlóssy Lajos

(előbb Szabó Zsigmond)
magkereskedése

I DEBRECZEN, Piacz-Hatvan-u. sarok.
Hintázott ajánlatot kívánatra bérmentve küld.

IHALOViTS J
O gyógyszertára s gyógyszer ósaeti mülabora tóriuma a > Kígyó «hoz
§_______________Debreczenben, Főtér 31. sz.
O Ajánlja a következő, közkedveltségnek örvendő készítményeit :

80 Harmat-eremé _ ör. Borsos-féle Növényi Hajszesz.
arerszépitő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, JS Meggátolja a haj kihullást, a fejbőr megkorpásodását, a haj- |j| 
nem z^roz> tehat nappal is használható s az arcznak üde- g v^£ek: megtörését s megóv a fej bőr-betegségektől. Illata kei- 
seget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arezot tisz- H *enieíj- Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, nem 
ltja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható arezvörös- 22 Pis.z^!^a a fehérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a 

stg, majiolt, sömör, szeplő s egyébb bőrtisztátalanságnál. hajnövést 1
ö was 1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona. ■■
S Borsos-féle Növényi iáajkenőcs.

Azok részére, kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a 
kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan 

£2 ® ya 1 kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz 
^ Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos !

Ó- mma, teljesen artaimatlan volta s finomsága által vetekedik «s MSMil 1 HajkenŐCS ára 1 korona. ■■
minden más készítménnyel. — Jól tapad és igen jói led. 43 A Mihalovits-féle

Próbadoboz ára 50 fillér Nagyobb dobozé 1 és 2 korona. § íztelen Csukamájolaj
A Mul 1 i teljesen íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem

molixtergm okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik.

8— a legkiválóbb arcz s különösen kéz-bőr-ápoló folyadék inelv A Mihalovits féle
wu ®el|y®mszerü lágyságot, bársonyszerü finomságot _- China-bor.

Nem aZ arc" 8 kéz-bőrt. Teljesen ártalmatlan. ^ China-vas-bor
Q , ír S-ne™ P,szkltJa a ruhát. Hatása bámulatos és »3

O rögtöni. Napegette vagy szélkifujta kezeket vagy arezbőrt a

8 legrövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbámult keze- ® 
két, eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változta!.

O *81 SvL8 ”oUiter8in ára 1 korona. készítménnyel.

raktár bel" és külfmdi győgyszerkülönlegességekböl.
DOOOOOOOOCOOOODOtOOüOOOOOOOOOOOOOOOOOnOOD oooo

0tt h’0frmÄna Ax Kronovity könvvnvGmdájáb.n Debroczenbe^T^postá'val szemben.

1 tégely Harmat créme ára 1 korona
A créméhez használandó pouder, a

Harmat-arcpor,
O ”ie*y az »reznak üde, ifjú szint kölcsönöz ; három féle szín- ^ 
63 r?fn kapható u. m. fehér, rózsa s créme színben. Kitűnő 

illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik
mm/í/tn .V.nr. A__ : i.__ ’_____  I 1,1 . °

Condurangó-bor. 
Pepsin-bor

1 üveg ára 
1 kor. 60 fill.

:9 Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógyborok, me- 
5S9 yek gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e nemű


